LISTA 3 DE FiSICA |

*1 Um automoével viaja em uma estrada retilinea por 40 km a
¢ 30 km/h. Em seguida, continuando no mesmo sentido, percorre
outros 40 km a 60 km/h. (a) Qual € a velocidade média do carro
durante este percurso de 80 km? (Suponha que o carro se move
no sentido positivo de x.) (b) Qual € a velocidade escalar média?
'¢) Trace o grafico de x em fun¢do de 1 e mostre como calcular a
velocidade média a partir do grafico.

a) 40km/h
b) 40 km/h
c) Aresposta desta letra estara no gabarito.

*3 Durante um espirro, os olhos podem se fechar por até 0,50 s.
Se vocé estd dirigindo um carro a 90 km/h e espirra, de quanto o
carro pode se deslocar até vocé abrir novamente os olhos?

~13m

*4 Em 1992, um recorde mundial de velocidade em uma bici-
cleta foi estabelecido por Chris Huber. Seu tempo para percorrer
um trecho de 200 m foi de apenas 6,509 s, ao final do qual ele co-
mentou: “Cogito ergo zoom!” (Penso, logo corro!). Em 2001, Sam
Whittingham quebrou o recorde de Huber em 19 km/h. Qual fo1
o tempo gasto por Whittingham para percorrer os 200 m?

5,554s

*S A posigdo de um objeto que se move ao longo de um eixo x
< dada por x = 3t —4r° + ', onde x estd em metros e r em segundos.
Determine a posi¢do do objeto para os seguintes valores de r: (a)
1s.(b)2s,(c)3s,(d)4s. (e) Qual € o deslocamento do objeto en-
wer=0et=4s?(f) Qual € a velocidade média para o intervalo
detempoder=2sat=45s?(g) Faca o grafico de x em funcao de
‘para 0 <t <4 s e indique como a resposta do item (f) pode ser
Zeterminada a partir do grafico.

a) Om
b) —2m

c) Om



d 12m
e) 12m
fy 7m/s

g) Aresposta desta letra estara no gabarito.

**7 Em uma corrida de 1 km, o corredor 1 da raia 1 (com

tempo de 2 min 27,95 s) parece ser mais rapido que o corre-
dor 2 da raia 2 (2 min 28,15 s). Entretanto, o comprimento L, da

raia 2 pode ser ligeiramente maior que o comprimento L, da raia
1. Qual € o maior valor da diferenca L, — L, para a qual a conclu-
sao de que o corredor 1 € mais rdpido € verdadeira?

A raia 2 pode ser aproximadamente 1,4 m maior que a raia 1.

*e10 Situacdo de panico. A Fig. «L ot L
2-22 mostra uma situacao na qual

muitas pessoas tentam escapar * "““ J
por uma porta de emergéncia que *4 gr =t el g

estd trancada. As pessoas se apro- l[’r‘;::;l

ximam da porta com uma velo-
cidade v, = 3,50 m/s, tém d = 0,25 FIG. 2-22 Problema 10.
m de espessura e estao separadas

por uma distancia L = 1.75 m. A Fig. 2-22 mostra a posicao das
pessoas no instante ¢ = 0. (a) Qual € a taxa média de aumento da
camada de pessoas que se comprimem contra a porta? (b) Em
que instante a espessura da camada chega a 5,0 m? (As respostas
mostram com que rapidez uma situacao desse tipo pode colocar
em risco a vida das pessoas.)

a) 0,50~

b)10s



*14 A funcio posigao x(7) de uma particula que estd se movendo
a0 longo do eixo x é x = 4,0 — 6,0/, com x em metros e { em se-
gundos. (a) Em que instante e (b) em que posi¢io a particula para
(momentaneamente)? Em que (c) instante negativo e (d) instante
positivo a particula passa pela origem? (¢) Plote o grifico de x em
funcdo de ¢ para o intervalo de -5 s a +3 s. (f) Para deslocar a curva
para a direita no grafico, devemos acrescentar o termo +207 ou o
termo —20r a x(1)? (g) Essa modificacdo aumenta ou diminui o va-
lor de x para o qual a particula para momentaneamente?

a) t=0s

b) 40m

c)jed)+0,82s

e) Resposta sera dada no gabarito
f) Adicionar

g) Aumenta

ee17 A posicio de uma particula que se move ao longo do eixo
x é dada em centimetros por x = 9,75 + 1,50¢, onde ¢ estd em se-
gundos. Calcule (a) a velocidade média durante o intervalo de
tempode t=2,00s at=3.00s;(b) a velocidade instantanea em ¢ =
2,00 s; (c) a velocidade instantanea em ¢ = 3,00 s; (d) a velocidade
instantdnea em ¢ = 2,50 s; () a velocidade instantanea quando a
particula estd na metade da distancia entre suas posigdes em f =
2.00s e t = 3,00s. (f) Plote o grafico de x em funcdo de f ¢ indique
suas respostas graficamente.

a) 28,5cmis
b) 18,0 cm/s
c) 40,5cmls
d) 28,1 cmis
e) 30,3 cmls
f) Resultado sera apresentado no gabarito



*18 (a) Sc a posi¢do de uma particula ¢ dada por x = 20r -5¢°,
onde x estd em metros e ¢ em segundos, em que instante(s) a ve-
locidade da particula é zero? (b) Em que instante(s) a aceleragao
a é zero? (c¢) Para que intervalo de tempo (positivo ou negativo)
a aceleracao a é negativa? (d) Para que intervalo de tempo (posi-
tivo ou negativo) a aceleracgdo a ¢ positiva? (e) Trace os graficos
de x(1), v(t) e a(t).

a) +1,2s

b) O0s

c) t>0s

d) t<0s
e) Os graficos serao apresentados no gabarito

*19 Em um certo instante de tempo, uma particula tinha uma
velocidade de 18 m/s no sentido positivo de x; 2.4 s depois, a velo-
cidade era 30 m/s no sentido oposto. Qual foi a aceleragdo média
da particula durante este intervalo de 2,4 5?7

- 20 m/s?

*#21 A posicdo de uma particula que se desloca ao longo do
eixo x varia com o tempo de acordo com a equacio x = ct* — bt*,
onde x estd em metros ¢ ¢ em segundos. Quais sdo as unidades
(a) da constante ¢ e (b) da constante »? Suponha que os valores
numéricos de ¢ e b sejam 3,0 e 2,0, respectivamente. (¢) Em que
instante a particula passa pelo maior valor positivo de x? De ¢ =
0,0sar=40s,(d) qual € a distancia percorrida pela particula e
(e) qual € o seu deslocamento? Determine a velocidade da parti-
cula nos instantes (f) t=1,0s,(g)t=2,0s,(h)r=30se(1)t=40s.
Determine a aceleragdo da particula nos instantes (j) £ = 1,0 s, (k)
1=20s,(1)t=30se(m)t=40s.

a e b) Unidade de c— m/s? e unidade de b— m/s3

b) 0sels

c) 0,0m e80m
d 1,0m

e) 82m

m
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*23 Um elétron possui uma aceleracdo constante de +3,2 m/s.
Em um certo instante, sua velocidade é +9,6 m/s. Qual € sua velo-
cidade (a) 2.5 s antes e (b) 2,5 s depois do instante considerado?

aj1,6m/s
b)18 m/s

*29 Um veiculo elétrico parte do repouso e acelera em linha
reta a uma taxa de 2,0 m/s” até atingir a velocidade de 20 m/s, Em
seguida, o veiculo desacelera a uma taxa constante de 1,0 m/s” até
parar. (a) Quanto tempo transcorre entre a partida ¢ a parada?
(b) Qual ¢ a distancia percorrida pelo veiculo desde a partida até
a parada?

a) 30s

b) 300 m

*32 Os freios do seu carro podem produzir uma desacelera-
¢ao de 5.2 m/s’. (a) Se vocé dirige a 137 km/h e avista um policial
rodovidrio, qual ¢ o tempo minimo necessdrio para que o carro
atinja a velocidade méaxima permitida de 90 km/h? (A resposta
revela a inutilidade de frear para tentar impedir que sua alta ve-
locidade seja detectada por um radar ou por uma pistola de la-
ser.) (b) Trace os graficos de x em fung¢do de ¢ e de v versus t du-
rante a desaceleracao.

a) 2,5s
b) Resposta sera dada no gabarito

°e35 A Fig. 2-25 mostra o mo-
vimento de uma particula que se
move ao longo do eixo x com ace-
leracdo constante. A escala vertical |
do grafico é definida por x, =6,0m. " T 12 |t©e)
Quais sé@o (a) o modulo e (b) o sen- ‘/ ,

tido da aceleracdo da particula?

FIG. 2-25 Problema 35.

a=4,0 sﬂz , a aceleragdo tem sentido positivo do eixo x.



ee37 Os carros A e B se mo-
vem no mesmo sentido em pistas
vizinhas. A posic¢ao x do carro A
¢ dada na Fig. 2-26, do instante
t=0ao instante t = 7,0 s. A escala
vertical do gréfico ¢ definida por
x,=320m. Em ¢ =0, o carro B
estd em x = 0, com uma veloci-
dade de 12 m/s e uma aceleragdo FIG. 2-26 Problema 37.
negativa ag. (a) Qual deve ser o
valor de ap para que os carros estejam lado a lado (ou seja, te-
nham o mesmo valor de x) em ¢t = 4,0 s? (b) Para esse valor de ag,
quantas vezes os carros ficam lado a lado? (c) Plote a posicao x
do carro B em fung¢do do tempo ¢ na Fig. 2-21. Quantas vezes 0s
carros ficariam lado a lado se o médulo da aceleracao ap fosse (d)
maior do que € (e) menor do que o da resposta da parte (a)?

a) —2,5m/s>

x (m)

O 1 2 & 4 35 6
f(s)

~1

b) uma vez.

c¢) Grafico sera apresentado no gabarito
Se ag for maior que -2,5 m/s2 duas vezes lado a lado. Se ag for menor que -2,5 m/s2
os carros nunca ficarao lado a lado.

**41 A Fig. 2-28 mostra um Muerde
carro vermelho e um carro
verde que se movem um em di-
recao ao outro. A Fig. 2-29 é um
grafico do movimento dos dois 0
carros que mostra suas posi- Uuermedho
GOCS Xpyerde = 270me Xiwvermelho =

35,0 m no instante ¢ = 0. O carro FIG. 2-29 Problema 41.
verde tem uma velocidade

constante de 20,0 m/s e o carro vermelho parte do repouso. Qual

€ o modulo da aceleracao do carro vermelho?
ayg = 0,90 m/s?

x (m)

12
t(s)



